



\* **Esküvő.** Helybeli lakos polgártársunk Dr. Szöke István honvéd főúrós ma délután 3 órakor vezeti el a városunk főkapitányát Köner Adolf mélt. kedves leányát Vilma kisasszonyt. Kísérje boldogság az ifjú pár életútját!

\* **A debreczeni függetlenségi kör holnap, vasárnap délelőtt 10 órakor közgyűlést tart,** melyre a tagok meghívhatók. Az elnökség.

\* **Sajtóter.** A hadügyminiszter az aradi német lap szerkesztője ellen egy cikket miatt sajtópört indított. A tegnapi esküdszéki tárgyalás alkalmával a szerkesztő egy hangulag felmentetett.

\* **Kutassy Janka** k. a. tegnap este lépett fel színpadunkon, mint vendég. A k. a. felülnő haladást tanúsít, s van reményünk, hogy nem sokára kész művésznővel fogunk szembenállani, ha úgy halad ezután is, mint utolsó vendégszerelése óta haladt. Játékairól a közönség több ízben kiapoltta, s e kiállítását megis érdemelte.

\* **Mándokyné** jutalomjátéka, nem mint hirdette volt, ápril 5-én, hanem csütörtökön ápril 3-án tartatik meg. Adatni fog „A remete csemettyűje” — legújabb regényes operette, 3 felvonásban, zenéje Maillardtól.

\* **Egy indigo-gyár** felállítására tett ajánlatot a Ferencz-csatorna-társulat. Miután hazánkban még indigo-gyár nincsen, a kereskedelmi miniszter a gyár felállítására az engedélyt hajlandó megadni.

\* **Vizváry Gyula** három ízben fog színpadunkon fellépni, a jövő kedden, szerdán és csütörtökön. Ezek lesznek az élvezetes esték!

\* **Hajsz az uszorásokra.** Nemesak Bécsben járnak meleg napok az uszorásokra, hanem Kolozsvárot is. Ott kőzelebb fogtak el egy a szszonyt, ki már számtalan egyévtől tönkretett. A többiek ellen is foly a hajsz.

\* **Többen a budapesti kir. telegkönyvezetők közül, egy orsz. telegkönyvezetők egyesület létrehozatala körül fáradoznak,** mely mozgalom, tekintve a kitűzött cél életrévalóságát, méltó hogy nagyobb dimenziókat öltsön; Voigt Ede központi telegkönyvezető és Mátyás Miksa pestvidéki kir. törvényszéki telegkönyvezető kezdeményezése mellett az ügy mindinkább kezd népszerűvé válni. A létesítendő telegkönyvezetők egyesület kettős feladatát tűzse ki maga elé. Egyik feladata az volna, hogy az egyesület tagjai hivataloskodásuk alatt szerzett tapasztalataikat összegyűjtögetve: ez által anyagot szolgáltatnának az illetékes köröknek, mi módon lehetne a telegkönyvi kezelést megszervezte fennálló rendelkezések és szabályok értelmében egyenlítővé tenni, hogy az eddig követett önkényes eljárásal szemben a telegkönyvi ruder szabályainak érvény szerzesék. Másik feladata pedig az lenne az egyetnek, hogy a telegkönyvezetők állása szabályozzassék, nyugdíjaztatásuk fontos állásukhoz mért megoldást nyerjen stb. Örömmel constatáljuk e mozgalmat, s felhívjuk rá az érdekeltek figyelmét.

\* **Papválasztás** lesz Uj-Létán közelebb, miután az eddigi lelkész Nagy Gábor hivataláról leköszönt.

\* **Villany-felület** készül egy berlini vállalkozó felállítani Szeged egyik pontján, mi-

után a város a gázvilágítás lehetőségétől jó darab ideig meg van fosztva. Így valószínű, hogy Szeged rövid időn villanyfényvel fog világítani.

\* **A helybeli pinczerek betegsége** győzete által e hó 17-én rendezett táncszaligalom összes bevétel volt 302 frt 40 kr, kiadás volt 282 frt 36 kr, maradt tiszta haszon 20 frt 04 kr. Ez összegnek felosztása a szegedi vízkáro-sultak felségelésére fordították. A felülfizetéseket jövő lapunkban közöljük.

\* **„Az áruló,”** Vértesi Arnold négy felvonásos drámája, hétfőn fog színpadunkon előadni.

\* **Gyilkosság boszújól.** Kató Miklós „döm-söldi lakos, kovácsmester, a mesterségéhez szükséges eszközöket Kohn József ottani kereskedőnél szokta bevásárolni hitelben. A minap a kereskedő beperelte Katót a tartozásért, a miért ezt az utóbbit a kereskedőt az ablakon keresztül agyonlétte. Husz évre ítelték.

\* **Ajánkozás.** Egy fiatal ember jó bizonyítványokkal ellátva, ajánlkozik alerdész vagy ismét állásra valamely uradalomban. Értekezhetni kiadóhivatalunkban.

ben talált adókönyveske után lehetett az azonosság megállapítani. Az öngyilkosság azért követte el, mert adótorzása fejében a varró-gépet elvették.

— **A pestis.** Dr. Kiemann főorvos Welt-jankából márcz. 25-ről táviratilag jelenti, hogy a már jelzett pestis eseten kívül további megbetegedés nem történt s hogy az egyetlen beteg is gyógyulófélben van.

— **Belgrádban** egy Priljera nevű al-czeredest, ki osztrák tiszt is volt, rangvesztés és 2 évi börtönrre ítélt a hadi törvényszék, mert a Milán szerb király által neki ajándékozott Takova rendet visszautasította azon okból, „mivel annyi gyanus ember és gaskópé” viseli azt.

— **A debreczeni piacról.** (Hivatalos jegyzet) 1879. mártius 26-áról. Alsó és felső árak. Egy hektoliter buza 5.70—6.84 kr, kétszeres 4.24—5.32 kr, rozs 3.26—3.58 kr, árpa 3.26—3.58 kr, zab 2.28—2.62 kr, tengeri 3.26—3.58 kr, köles 3.74—4.06 kr, köleskása 7.92 kr, egy szak burgonya 1.30 kr, 100 kilogr. új szalonna 38, 39, 40, forint, 100 kiló hárj 44, 45, 46, forint.

ból unjonnan szándékolt építések a tanács-hoz kell előbb bejelenteni, a tanács a mér-nöki hivatal küldi ki a terület megvizsgálás-sára és a beépíthető vonal megjelölésére.

— **E törvényes gyakorlat**hoz képest én abbéli szándékomat, hogy péterfiai 841 számú háza-mat újabb építetni kívánom, a tekintetes tanács-hoz régen bejelentettem, s az elfogadott ké-rvényem a mérnöki hivatalhoz kiadott, minek folytatá almérnök Tikos ur a helyszínre le-jött, a vonalat kijelölte, majd a főmérnök uris ezen munkát személyesen megvizsgálván azt helyben hagyta, s bár az utózból szépsészeti te-kintéssel nekem mért néhány látnyi területért a kiszabott díjat be is fizettem, a munkát legna-gyobb háromra a miatt nem folytathatom, mert szomszédom Móricz András urnak tetszik a mér-nöki eljárást gáncsolni és nem tudom mi jogom — de sikerült neki a részemre adott engedélyt felfüggesztetni.

Azt kérdem tehát e város polgármestere-től, hogy ha egyszer a tanács valamit elren-delt, a mérnöki hivatal pedig az építési vona-lat megjelölte s én mint építetni akaró köte-lezettségemnek eleget tettem: miként van az, hogy törvényes jogom gyakorlatát elítéltetem, s a késedelem miatt nekem okozott temérdek káro-kért ki fog kártérítést adni?

Pál János m. k.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor.

Különlélek.

— **Az adó áldozata.** Kiss Márton csömörtől illetőségű szabósegéd, vagy 5 hét előtt nyomtalanul eltűnt. Midőn minap a bajai ki-kötőből egy gabonával terhelte hajót szállították el, holttette a viz felszínére került, de oly rémisztő állapotban, hogy csak a ruhája zsebé-

Nyilt-tér\*)

Kérdés Debreczen város polgármeste-rehez.

Miután Debreczen városban statutumunk szerint az van szokásban, — hogy az alap-

\*) E rovat alatt közöltekért beklülő a felelős.

KUNZ JÓZSEF ÉS TÁRSA  
FIÓK-ÜZLETE DEBRECZEN.

Kitűnő minőségűk és tartósságuk által, a legjobb hírek örvendező, fehérenemű gyártmányainkra, folytonos gondot fordítva, budapesti gyárunk az idén sem kímélte a kiadásokat, a legújabb külföldi min-ták beszerzésére, hogy szives vásárlóink kényelmére és előnyére, itt is a legkimerítőbb választékú, egye-düli jöminőségű fehéreneműket, bocsáthassuk becses rendelkezésükre.

Különösen van szerencsénk a nagydemű közönség becses figyelmébe ajánlani a következőket.

**Férfi-fehéreneműeket:**

fehér, chiffon és rumburgi vászon ingek, minden fajban, rumburgi, creasz, fonal és pamut-vászon lábravalók, színes creton, zepfir és oxford ingek, a legfinomabb gallérok és készletek.

**Női fehéreneműeket:**

fehér, chiffon ingek, chiffon, moull és crepe-lisse hálóköntösök, uszályos és rövid chiffon szoknyák, rumburgi vászon ingek kézi-hímzéssel, chiffon nadrágok, chiffon háló fejkötők, fésülő-köpenyek, fürdő-köpenyek min-den fajban és kivitelben; készülő és gallér készletek, a legdusabb választékban.

**Gyermek fehéreneműeket:**

fehér chiffon, színes zepfir, creton és oxford fü-gekek, rumburgi vászon fü-lábravalók, chiffon és vászon le-ány-ingek, leány-nadrágok, új szülöttek részére kész fehéreneműkből teljes berendezések, keresztlő készletek, pólya paplanok.

Mindenféle színes és fehér, női és gyermekköntönyeket, dus választékban.

**Mindennemű kész ágyneműeket:**

vászon és chiffonból, különféle kivitelben, rumburgi vászon kész ágyszalagokat kézi-hímzéssel, a legzebb és legfinomabb kiállításokban.

Van szerencsénk továbbá, évek során jó híren álló vászon és asztalnemű raktárunkat is ajánlani:

A legjobb minőségű, rumburgi, izlandi, kreasz, I-ső és II-od rendű, hollandi fonal és pamut vász-nak, chiffonok minden fajban, vászon és pamut fehér csinvtatok, színes butor és derekajl csinvtatok, színes sternbergi és rumburgi kanavaszok, fehér perkálok, moullok, batiet cláirek, crepe-lissek.

A legjobb minőségű abroszok, asztalkendők, törülközők, asztalralvó készletek, sávolyozottak és kamukák, színes és fehér kávé-készletek, a legdusabb választékban kaphatók.

Valamint minden fajú, színes és fehér férfi és női zsebkendők, színes bel- és külföldi kretonok, zepfírek, oxfordok, színes és fehér férfi, női és gyermek harsnyák, mindenféle minőségben stb.

A midőn a nagybecsű közönségnek nagymérvű pártfogását kérjük, egyszerűsind ébesítjük vidéki megrendelőinket, hogy megrendelések a leggyorsabban és legpontosabban eszközöltetnek, valamint kívántra minták azonnal szolgáltatnak.

Teljes tisztelettel  
Kunz József és Társa.

Kitüntetés a bécsi világi-állításon

Női legszebb garnitúra és karperec.

Kitüntetés a bécsi világi-állításon

**Névnapi AJÁNDÉKOK!**

A bécsi világiállításon és a szegedi országos kiállításán a legmagasabb kitüntetést nyerte

**VERES LÁSZLÓ**

arany és ékszerész

Debreczen, főpiacz, Szikszay ház alatt.

Ajánlja a n. é. közönségnek unjonnan berendezett és gazda-gon felszerelt ékszerész arban, ugyszintén mindenféle óeska ékszerész javítását, tisztítását és legújabb fagon sze-rinti átalakítását elfogadja.

Vidéki megrendelések gyorsan eszközöltetnek.

Tisztelettel

**Veres László,**

(432.) arany- és ékszerész Debreczenben.

Kitüntetés a szegedi országos tár-laton

Ezüst gyertyatartók.

Kitüntetés a szegedi országos tár-laton

Ezüst evő eszközök.

**„ÖNSEGÉLY”**

— **GYÖNGESÉGI ÁLLAPOTOKBAN.** —  
Oly egyének, kik magömlés-, ne mi gyöngeség, gyöngeműlés, vagy általános idült bajnyerben szenvednek, ezen a macsot és gyökerecs segélyt nyerneik. Megrendelőik a következő helyen:  
**DR. ERNEST IL.**  
Budapest, két-saurota 24. szám.  
(Ára 1 frt.)

Ki e híres mű-értekező meg akar gyö-ződni, kívántra egy érdekes képek-vel ellátott kivonatokat kap abból di-j-talanul megköltve.

**PILEPSIE**  
(nehézkör) levél útján gyógyítja-tik dr. KILLISCH különleges or-vos által Drezdában. Neustadt.  
Eddig több mint 11,000 eset gyógykezelve.

**Hirdetmény.**

Voinotich János s neje Orbán Emilia vá-gyonukból debreczeni lakosok csodálomgék-ból tartósb, a debreczeni 4,430. sz. telekgyö-zkönyvben 3178 és 7359. h. r. sz. a. felvett n.-várad-utcai 2208. sorozánu házas telek s ondóki külső földjének nyilvános árverésen el-adása a csod-választékú által elhatározván, arra határidővel folyó 1879. évi ápril hó 28-ik napja délután 3 órája a kir. törvényszék ír-veési teremébe esemmel kitűnteték:

1. Kiküldési ár a becsár az az 15,000 frt, melynek 10% -át árverési kivánó az alól-írott kiküldött kezébe kész pénzben, vagy óva-dékképes értekpapírokban letenni tartozik.

2. Az árverés csak egyezségi árverésre történik ki, s a becsáron alul eladati nem fog.

3. A vételár három egymás közt részben a leltésből, a többi részben a vételár 8% kamatokkal együtt, csod-ötmegegondnok Kovács József ügyvéd kezébe s nyugdíjára kifizetendő; a bánápnép az első részébe fogván beszámítandó.

4. A leltésből kezdve az ingatlanosság min-den körülmény, adó s más nemű tartozások levőt terhelik s az azokon eselők netaláni ká-rosozókat is a csodötmege nem felel, és ve-rő tartozik viselni az árverés s árúrási min-den költéseket, ezek közt a vételár kifizeté-séről szóló nyugta, s a tulajdonjog átírását engedélyező választmányi határozat bélyeg-jeit is.

5. Vevőknek a vett ház s udvar casik fo-lyó éri „Pünkösök”, az ondóki föld pedig ö-lő éri Szent-Mihály napkor meggy tényleg bírókább s használatos által, tulajdonjogát pedig a vételár teljes befizetése után kebele-szetheti be saját költségén.

6. Ha vevő jelen árverési feltételek bár-melyikének pontozan eleget nem tenne, báná-pánát s a befizetést összeget elcseszi, s az in-gatlan az ő kárán a rendelkező újabb és csak egyezségi árverésre tértetik ki s becsáron alul is eladati fog.

Debreczenben 1879. mártius 13-án.  
Mészáros László, Deucombes Henrik, tvszéki kiküldött.

**EREDETI**

**keleti rősbetöl**

a higlat comotika neovábbja Rusz Ká-roly gyógyszerészöl.

E kitűnő készítmény a borkor szomál va-kiós fátyosság, gyöngeműlés, általános idült bajnyerben szenvedők, ezen a macsot és gyökerecs segélyt nyerneik. Megrendelőik a következő helyen:  
**DR. ERNEST IL.**  
Budapest, két-saurota 24. szám.  
(Ára 1 frt.)

**HIRDETÉS.**

Mindennemű gazdasági és kertí vo-temény magvakat;

**lenkenesébe tört festékek,**

**FADOZAT FÉNYÖZÉT,**

ecseteket és fűszer árúkat, jutányos ár-ban ajánl

**Kacsó Ferencz,**  
(szegedi-utca, akardóphántári épületben.)

**„Méggyógytva”**

a tüdő s gyomor bajok

A Hoff János os. kir. udvari szállító, Bécs, Sadt Graben, Bräunerstrasse Nr. 8. valdó a legröggyobb malakia-készítményei által, mint az a következőkből kitűnik:

Borsosató gyomorfértésében szenvedtem; minden diel és ital szomál possadt eszgu, kárvaemű állományban jött ki; semmiféle gyógyszer sem használt, és aggasztó, roha-mos gyorsasággal előre haladó erőtlenségek s elsoványodásom iméti felgyógyulásomhoz minden reményemet kioltá már, midőn vég-menedékem az én malakia-készítményem ve-ttem. S már néhány nap eltelével jelenté-keny javulás mutatkozott; isten után önök köszönetem életem megmentéséért.

Hálaköszöletetje

**Voelker,**  
jóság-igazságos Uj-budor.

Az első, valdó, nyakoldó, gyöngyövel bíró Hoff János-féle malakia-mellencsörkák kék papirusban vannak.

Kapható Debreczenben: **Rickl József**  
Zelmos kereskedésében.

(90.)

1879

Egy évről  
Fél évről  
Első rész  
Első rész  
Első rész

TELEG  
KAROL  
szerkesztő

Midőn  
negyedévi f  
azt hiszik,  
el, hogy kit  
a törvények  
jog és igaz  
függetlenség  
percze sem  
Jövöre  
Eddigi közö  
olvasó közö  
Kitűnő  
— mint olv  
ták — min  
rosi hírlap  
Minden fon  
kor, azonna  
doskunk.  
Hirdet  
közölnk.

É  
ápril.—jun.  
Fél évre  
Egy hóra

Előfizet  
elfogadtnak  
Előfizet  
kiadóhivatal  
Csáthy Kár  
deken: min

KOSSY

Bakay N  
Tisztelt  
„Tekint  
gyon-e oly b  
A profés  
áltása hangz  
séghez Szeg  
hatlan puszt  
Pompej  
nelem egyé  
Bizony  
az elpuszt  
Renzé  
tűnt, hanem  
hurjait, meg  
szerencsétlen  
beriség csala  
nem érzetét,  
resztül minde  
Fájdalo  
sokkal nagy  
életre semmi  
külföld tevék  
nagyzeri ált  
segédkezésé  
mellett sokat  
életben mara  
egyrézt gyá  
tás munkájáb  
hogy szolgál  
oly szabásu  
magyar nem  
érdeke követ  
erős magyar  
radna) — ha  
sen f-élek fo  
kötés módja,

„DEB  
B

Szép va  
keségünk, sz  
Ha igaz  
ország isten  
a bokrétna  
Ragyog  
mókján ugya  
épültek s ide  
de azért mie  
Boulevar  
külső és bels  
napart eredt  
vános parkok  
hidak, monu  
tettek, a mig  
nak tartod, a  
Soká h  
szép lány, k  
Az is a  
az első ránc  
pillantja meg  
De igaz  
dik újjadra, m  
öt év előtt,  
Nem va  
édes Budapest  
Apád la  
nevelése meg  
dolgozik, sz  
viselt ruhád,  
ved, kedvenc  
anyádra és a